



2024年10月21日 星期一
农历甲辰年 九月十九 今日4版 第17786号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

习近平致电祝贺普拉博沃就任印尼总统

新华社北京10月20日电 10月20日，国家主席习近平致电普拉博沃·苏比延多，祝贺他就任印度尼西亚总统。

习近平指出，中国和印度尼西亚是传统友好邻邦。两国全面战略伙伴关系持续稳步提升，进入共建命运共同体新阶段。

明年是中印尼建交75周年，将为推进双边合作提供新契机。我愿同普拉博沃总统保持密切战略沟通，引领中印尼命运共同体建设不断迈上新台阶，书写发展中大国联合自强、团结协作、互利共赢的新篇章。

人生几回搏，爱拼才会赢

新华社记者 朱基钗 张研

这一次，在福建考察，习近平总书记提及一种精神：“敢为人先、爱拼会赢”；在安徽合肥，他引用了一句话：“人生能有几回搏”。

拼搏，是理解总书记闽院之行的一个关键词。

考察的第一站是福建东山岛，东海与南海交汇处一座蝶形小岛。

漫长的海岸线上，迎风挺立的木麻黄垂着一串串墨绿色的针叶，仿佛诉说着山海间的蝶变。

“时隔23年再来，很是欣慰、很有感慨，东山岛发生了巨变。”15日下午，东山岛东南角的澳角村，习近平总书记沿着兴海大道步行远眺。

碧海潮起潮落，故地换了新颜。

“近的是虎屿，如猛虎伏地；远的是龙屿，似巨龙横卧。”村党委书记林华忠指向海面，向总书记介绍两座外形奇特的小岛。

海也者，能发人进取之雄心者也。出没风波里，拼搏海浪中，激发着人们龙腾虎跃的意志、龙腾虎跃的干劲。东山，这个当年因海而困的风沙岛，早已成为向海而兴的生态岛。

从澳角村的兴海大道到渔港码头，民宿鳞次栉比，渔船桅樯林立。大海的臂弯里，微风吹来新鲜渔获的味道，巴浪鱼、兰花蟹、墨鱼、海带……以海为田，耕海牧渔。

码头边的海鲜市场，村民们高兴地向总书记讲述大海的馈赠。

“我在福建工作的时候，就感到我们的海岛都有发展前途，当时提出要念‘山海经’，靠山吃山，靠海吃海。”总书记回忆往事。

闽南人常说“行船走马三分命”。踏浪而行，奔波而渔，曾经的渔村人用一叶扁舟承载生计。如今，从海洋捕捞、海水养殖、海产品加工，到海景民宿、海鲜电商，他们打拼出更加美好的幸福生活。

海风轻拂，阳光灿烂。临别之际，总书记鼓励乡亲们“做好‘海’的文章，在乡村振兴、共同富裕的道路上上一往无前”。

“蝶岛”在蝶变，鹭岛在腾飞。

厦门，习近平同志到福建工作的第一站，这里积淀了他宝贵的为政实践与思考，“我当时很兴奋地到厦门来啊，就是想来看看对改革的实践、对开放的实践”。

彼时的厦门，正处于发展的关键节点，正努力探寻“把经济特区办得更快些更好些”的方法路径。

从厦门经济特区到厦门自贸片区，时光荏苒，时代新篇。16日上午，习近平总书记考察了厦门自贸片区，参观自贸试验区建设成果展。

下转2版

习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调 不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

新华社天津10月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出，建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来，国家级经济技术开发区坚持扩大开放，深化改革创新，艰苦奋斗、锐意进取，为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调，新时代新征程，国家级经济

技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持党的全面领导，贯彻新发展理念，紧紧围绕推进中国式现代化，不断激发创新活力和内生动力，积极参与构建新发展格局，以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵，进一步完善高水平对外开放体制机制；积极参与高质量共建“一带一路”，扩大国际合作，创新招商引资方式，助力打造“投资中国”品牌；巩固提升先进制造

业产业基础，推动产业高端化、绿色化、数字化，打造数字产业、未来产业，因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区40周年座谈会20日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出，习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻认识国家级经开区发展

面临的新形势，围绕中心服务大局，打造体制机制改革创新的试验田，当好推进高水平对外开放的先行者，建设因地制宜发展新质生产力的示范区，争做区域开放和区域协调发展的推动者，成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军，努力开创经开区工作新局面。

商务部、中央编办、工业和信息化部、自然资源部、天津、江苏、安徽、广西和部分国家级经开区负责同志作了发言。

第十五届中国金鹰电视艺术节闭幕

李屹出席并颁奖 沈晓明毛伟明出席

长沙晚报10月20日讯(湖南日报全媒体记者 刘燕娟)20日晚，第32届中国电视金鹰奖颁奖典礼暨第15届中国金鹰电视艺术节在长沙闭幕，12个奖项的荣誉归属一一揭晓。中国文联党组书记、副主席李屹出席并为获奖代表颁奖，省委书记沈晓明，省委副书记、省长毛伟明出席。

中国电视艺术家协会主席阎晓明，中国文联党组成员、书记处书记谢力，中国电视艺术家协会分党组书记闫少非，原中央文献研究室副主任陈晋，省领导吴桂英、杨浩东、秦国文、乌兰、蒋涤非、周海兵、胡伟林，省军区领导马永生出席。

本次颁奖典礼以“金鹰焕新，奔赴美好”为主题，汇聚近两年的杰出作品，重温优秀作品

带给观众的美好记忆，展开了一幅记录电视行业的精彩画卷。随着晚会的进行，第32届中国电视金鹰奖各大奖项也逐一揭晓。游本昌、张绍林荣获“中国文联终身成就奖(电视)”，范伟获得最佳男主角奖，赵丽颖获得最佳女主角奖，王景春、高叶分别获得最佳男、女配角奖，何炅获得最佳电视节目主持人奖，杨磊凭借《三体》获得最佳电视剧导演奖，秦雯凭借《繁

花》获得最佳电视剧编剧奖。此外，《声生不息·宝岛季》荣获最佳电视综艺(文艺)节目奖，《巴金》《黄河安澜》荣获最佳电视剧纪录片奖，《熊出没之小小世界》荣获最佳电视动画片奖，《三体》荣获最佳电视剧奖，《县委大院》《风吹半夏》《梦华录》《问苍茫》《繁花》《去有风的地方》《漫长的季节》《狂飙》等8部作品获评优秀电视剧奖。

长沙晚报10月20日讯(全媒体记者 凌晴)19日，省委常委、市委书记吴桂英以“四不两直”方式在天心区调研督导文旅融合发展、城市基层治理等工作。她强调，要深入贯彻党的二十届三中全会精神以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，全面践行人民城市理念，持续优化城市环境，提升城市品质，推进文旅融合，让发展成果更多惠及广大人民群众。

西文庙坪片区属于长沙历史风貌区的中心区，通过多年棚户区改造、有机更新，片区更具宜居性、更有长沙味。长沙油脂厂工业遗产项目改造后变身主题文化公园，成为市民打卡的城市新地标。吴桂英在督导调研中，要求属地和相关部门在历史文化传承、环境优化提升、服务业态升级、周边秩序维护等方面持续探索、再下功夫，推进城市管理系统精细、常态长效。

吴桂英强调，要因地制宜保护好长沙历史文化风貌和街巷肌理，加强传统建筑保护传承利用，坚持在保护中发展、在发展中保护，科技赋能文旅深度融合，让湖湘文化在城乡建设发展中绽放独特魅力与时代气韵。要在建筑风貌设计、业态培育导入等方面强化整体性系统性思维，推动街区一体设计、有机融合、整体提升。要坚持问需于民、问计于民、问效于民，倾听群众呼声，回应百姓诉求，用心用情关爱弱势群体、化解基层矛盾、优化公共服务供给，在片区提质、小区提档、管理提标过程中，做到经济效益、社会效益、生态效益协调发展、同步提升，切实增强群众获得感幸福感安全感。要持续提升党建引领基层治理效能，强化环境卫生综合整治和市场秩序监管，坚决守牢安全底线，不断提高特大城市治理现代化水平。

市委常委、市委秘书长邹特参加。

双高铁站与地铁将无缝对接 地铁2号线西延二期即将全面装修施工

长沙晚报10月20日讯(全媒体记者 彭放)近日，长沙市轨道交通2号线西延二期连续发布电气化工程、机电设备及设备区建筑装饰项目4个中标公告。随着施工方确定，意味着轨道交通2号线西延二期即将进入全面装修施工阶段，整体建设进度按下快进键。

轨道交通2号线西延二期线路起于长沙西站，主要沿智路、雪松路、梅溪湖中轴线等道路等廊道敷设，止于梅溪湖西站(不含)。项目总投资约120亿元，全长13.82公里，设站11座(均为地下站)，新建停车场1座。车辆采用6节编组B型车，最高运行速度80公里/小时。

通车后，2号线与1号线将形成长沙市东西和南北向轨道交通“十字”形骨架，同时将连通长沙南站与西站，实现双高铁站与地铁的无缝对接，显著提升城市的交通便利性，进一步推进长株潭一体化融合发展。

吴桂英「四不两直」调研督导文旅融合、基层治理等工作
提升城市品质 推进文旅融合
让发展成果更多惠及人民群众

嗨跑长马 共赴一座城

2024长沙马拉松火热开跑，马拉松选手12000人，半程马拉松选手13000人，欢乐跑5000人，为历届最大规模



长沙晚报10月20日讯(全媒体记者 赵紫名)10月20日7时30分，2024长沙马拉松暨全国半程马拉松锦标赛(第四站)在芙蓉中路正式起跑，三万余名跑友用脚步丈量大美星城，共赴“长马”十年之约。省体育局党组书记熊倪，市人大常委会副主任杨长江，副市长高文棋出席起跑仪式，并共同为赛事发枪。

2024长沙马拉松赛事设置马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、欢乐跑(5公里)三个项目，其中马拉松选手12000人、半程马拉松选手13000人、欢乐跑5000人、全国半程马拉松锦标赛(第四站)参赛选手200人，另有马拉松精英选手20人，参赛选手总计突破3万人，为历届最大规模。

今年的长马比赛线路，依然是万千跑者心目中非常熟悉的最美赛道——以一江两岸、山水洲城为主线，途经芙蓉广场、五一广场、湖南金融中心、大学科技园、湘江风光带、橘子洲风景区、咸嘉湖景区、岳麓山风景名景区、洋湖片区等长沙城市地标和亮点片区，充分展现大美长沙的飞速发展及伟人故里的红色底蕴。由于今年双赛融合，组委会对赛道也进行了全面升级，增设了全国半程马拉松锦标赛(第四站)终点，确保参赛队员跑出个人最好成绩。

星城体育汇 下转2版 相关报道见4版

10月20日，2024长沙马拉松暨全国半程马拉松锦标赛(第四站)举行。长沙晚报全媒体记者 邬麟 摄

一经过十年的成长与积淀，长沙马拉松已成为全面展示长沙形象的亮丽名片。图为选手到达半程马拉松终点。长沙晚报全媒体记者 刘晓敏 摄

